

作者：王薇 来源：人民日报 发布时间：2009-4-10 13:01:06

小字号

中字号

大字号

## 成年“四大家鱼”首次放流长江

200多条鱼妈鱼爸携3000鱼宝宝回家

4月9日上午，安徽安庆市长江边，200多条成年长江四大家鱼“鱼妈妈”、“鱼爸爸”及3000余尾稍小规格的“鱼宝宝”被放流到长江的怀抱。这是由长江渔业资源管理委员会、世界自然基金会联合主办的长江四大家鱼亲本人工放流活动，也是我国首次在长江干流人工增殖放流大规格的青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼“四大家鱼”亲本。

此次放流的鱼种均来自长江原种的四大家鱼亲鱼和后备亲鱼，经过几年培育，已经达到或将要达到繁殖年龄。与以往放流幼鱼或鱼苗不同，此次放流的是体形较大的成年四大家鱼，这一举措将进一步带动长江流域的渔业资源人工增殖放流活动，提高全社会对长江水生生物资源及生态环境的保护意识。

据介绍，长江四大家鱼具有优良的基因品质，是重要的渔业种质资源，但近半个世纪以来，工业污染等因素使长江生物资源受到破坏，尤其是产漂流性卵的青、草、鲢、鳙四大家鱼，在长江水系的种群密度急剧下降。开展长江四大家鱼原种人工放流活动，可一定程度恢复四大家鱼资源，修复长江水域生态环境。

发E-mail给:



打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

### 相关新闻

- 《自然》：朱敏小组发现迄今最古老完整硬骨鱼类化石
- 科学家发现活化石空棘鱼腹中挤满30个鱼卵
- 印尼海域发现怪鱼 眼睛结构类似人眼
- 科研人员在云南阿庐古洞发现金线鲃幼鱼
- 美研究称污染和滥捕鱼类导致水母大爆发
- 英小海豹患罕见鱼类恐惧症 拒绝吃鱼
- 南非海域上演沙丁鱼群大逃亡奇观
- 日本研究显示绿光能促进条斑星鲈生长

### 一周新闻排行

- 盘点十大疗效奇特药物 抗忧郁药引发性高潮
- PNAS：猫为何有九条命
- 华中科大学生情侣坠楼真相：男生杀害女友后跳楼
- 4位华人学者入选HHMI亿元资助
- 美国15个品牌婴儿奶粉被检出含高氯酸盐
- 天文学家拍到猎户座双星系统高精度照片
- 09年全国硕士生入学考试初试合格资格线确定
- 《遗传学》：一见钟情可能存在并由基因决定